

**Нецветаев  
Павел  
Дмитриевич**

**Деревня Ивашевская  
Устьянского района**



Нецветаев Павел Дмитриевич родился 20 августа 1926 года в деревне Ивашевская Бестужевского сельсовета Устьянского района Архангельской области.

Семья была крестьянской, многодетной, как и многие крестьянские семьи того времени.

В 1942 году, закончил 8 классов, из 9 класса был призван в ряды Советской Армии. Это случилось 7 ноября 1943 года в канун годовщины Великого Октября. Первые месяцы службу проходил в запасном полку города Грязовец Вологодской области. Вскоре он был направлен на 3-й Прибалтийский фронт, где и получил боевое крещение. В одном из боев молодой солдат был ранен и госпитализирован в Ленинградский военный госпиталь.

В начале 1945 года – снова фронт. На этот раз – Первый Украинский. В составе механизированной дивизии Павел Нецветаев прошёл всю Польшу и Германию, но на подступах к Берлину был снова ранен. Весть о Победе в Великой Отечественной войне встретила его в госпитале в городе Кисловодске.

После лечения Павел Дмитриевич решил продолжить военную карьеру. Он служил в Германии, затем окончил военное училище и снова служил.

С 1950 по 1954 год служил замполитом 60-го учебного танкового батальона девятой танковой Бобруйско - Берлинской дивизии. Демобилизовался Павел Дмитриевич в звании старшего лейтенанта в 1954 году. И на свою малую Родину по праву вернулся героем.

Награждён правительственными наградами:

1. Орден Славы 3-й степени.
2. Медаль «За отвагу».
3. Медаль «За взятие Берлина».
4. Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.»

- После демобилизации Павел Дмитриевич работал на руководящих должностях, в том числе и райкоме партии. (1954-1960 г.г.)

- С 1961 по 1968 г.г был начальником производственного участка, старшим мастером Бестужевского лесхимучастка Устьянского химлеспрома.

- С 1968 по 1975 г.г работал председателем Бестужевского сельсовета.

- С 1975 по 1986 г.г работал в качестве дежурного электромонтера Бестужевской подстанции электросетей.

- С августа 1986 года Павел Дмитриевич находится на заслуженном отдыхе.

Вместе со своей женой Ией Серафимовной Павел Дмитриевич воспитали семеро детей, пятеро из которых, как и отец, стали защитниками Родины, служили и служат в Советской (сейчас Российской) Армии, были командирами воинских частей.

Один сын выбрал гражданскую профессию и работает в Северо- западном Телекоме села Бестужево.

Единственная дочь живёт и работает в МО «Плосское» Устьянского района на должности продавца.

На сегодняшний день у Павла Дмитриевича и Ии Серафимовны – 13 внуков и 2 правнука.

В этой семье бережно хранится всё, что связано с воинской службой, с семейной династией Нецветаевых.